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so, avre i v o t a t o a f avore del l 'ordine del 
giorno Porzio nella votaz ione nominale sul 
disegno di legge di modificazione della legge 
e l e t t o ra l e ; e ciò sia in r i spondenza ai miei 
convinciment i personal i e politici, avendo 
sempre mi l i ta to dacché sono alla Camera 
nella p a r t e radicale , sia in conformi tà ai 
des iderat i e agli interessi della mia regione, 
per la quale la r app re sen t anza proporzio-
nale è un ant ico vo to come un g rande van-
taggio. 

P R E S I D E N T E . Si t e r r à conto di que-
s ta d ichiarazione nel processo verbale di 
oggi. 

Se non vi sono a l t re osservazioni, il 
processo verba le della seduta di ieri si in-
t ende rà a p p r o v a t o . 

(È approvato). 
Per il completamento di una Commissione. 

L U Z Z A T T I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
LUZZATTI . Ho chiesto la paro la per 

pregare l 'onorevole Pres iden te della Camera 
di p rendere in considerazione i singoli de-
stini di una Commissione molto i m p o r t a n t e 
per gli a rgoment i che deve t r a t t a r e ; la 
Commissione p a r l a m e n t a r e per le tar i f fe 
doganal i . Se t te dei suoi component i sali-
rono al Governo e p r iva rono questa Com-
missione dei loro lumi. 

Tre però t o rna rono già t r a i comuni 
mor ta l i , e crederei che la Pres idenza , essen-
do s ta t i già elet t i dal la Camera, po t rebbe 
r imet te r l i nella Commissione. Rimangono 
però q u a t t r o membr i al Governo ; e poi-
ché mi pare che non abbiamo il t empo di 
f a re una nuova votazione, pregherei la Ca-
mera di af f idare alla Pres idenza la nomina 
dei q u a t t r o . La Pres idenza s icuramente 
userà una squisi ta cura nel considerare 
t u t t i i gruppi , e anche le minoranze , in una 
quest ione in cui t u t t e le opinioni, prote-
zionismo e l iberismo, debbono essere equa-
mente r app re sen ta t e . 

MEDA. Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
MEDA. Non ho difficoltà di accedere 

a l l a ' p r o p o s t a dell 'onorevole Luzza t t i , nel 
senso che la Pres idenza abbia m a n d a t o di 
comple ta re la Commissione la quale deve 
esaminare le p ropos te re la t ive al regime 
doganale . Mi pa re però che non sia possi-
bile considerare come r i en t r a t i senz 'a l t ro 
nella Commissione i t re che ne erano de-
c a d u t i per la nomina a ministr i , per il f a t t o 
che siano t o rna t i semplici depu ta t i . Meglio 

vale che, cons iderando vacan t i i set te p o s t i r 

la Pres idenza p rovveda a t u t t i , p u r e avendo,, 
come è na tu ra l e , la facol tà di scegliere an-
che persone che già vi abb iano a p p a r t e n u t o . 

LUZZATTI . Consento nella correzione 
del l 'onorevole Meda, t a n t o più che confido 
che i t re , i quali sono competent iss imi ed 
hanno già a v u t o il voto della Camera, sa-
r anno presi in considerazione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Luzza t t i , 
d ' accordo con l 'onorevole Meda, p ropone 
dunque che la Pres idenza nomini i set te 
membri , ora m a n c a n t i , della Commissione 
p a r l a m e n t a r e per l 'esame della t a r i f fa do-
ganale. 

Pongo a p a r t i t o ques ta p r o p o s t a . 
(È approvata). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per mot iv i di famiglia , gli onorevoli: Gra-
bau, di giorni 2; Morando, di 4; Landucc i , 
di 2; per mot iv i di salute, gli onorevoli : Di 
F ranc ia , di giorni 15: Pal lastrel l i , di 15 ; per 
ufficio pubblico, 1' onorevole Casciani, di 
giorni 30. 

(Sono conceduti). 
Convocazione di un Ufficio. 

P R E S I D E N T E . L'Ufficio o t t avo , che s ta-
mani non era in numero, è n u o v a m e n t e 
convocato per giovedì 7 agosto, alle 11, col 
seguente ordine del giorno : 

Esame del disegno di legge : Conversione 
in legge del decreto- legge 20 luglio 1919, 
n. 1272, con tenen te modificazioni a l l 'ar t i -
colo 941 del Codice di p rocedura civile. (1244). 

Lettura di una proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a di una 

p ropos ta di legge d ' in iz ia t iva del d e p u t a t o 
Paolo Bonomi che gli Uffici hanno ammessa 
alla le t tu ra . 

D E AMICIS segretario, legge: 
« I comuni di Redona e di Colognola al 

P iano sono aggregat i alla c i t tà di Bergamo, 
a fo rmare comune unico con essa ». 

Risposte scritte ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sot tose-

gre tar i di S ta to per la guerra , il tesoro, le 
finanze, hanno t rasmesso le r isposte alle in-
terrogazioni dei d e p u t a t i Bussi, Caccialanza, 
Gorta'ni, Pederzoni , Medici del Vascello, La-
russa, Bert ini , Callaini, Mont i -Guarn ie r i , 
L iber t in i Gesualdo, R a v a , Rampold i , Vinaj*.. 


